
Тема 3. Незаконна міграція та торгівля людьми як транснаціональні 

злочини 

План: 

1. Поняття та види незаконної міграції: економічні, політичні та 

соціальні чинники 

2. Торгівля людьми: правове визначення, форми експлуатації та 

масштаби проблеми 

3. Маршрути незаконної міграції та канали торгівлі людьми в сучасному 

світі 

4. Взаємозв'язок між незаконною міграцією, торгівлею людьми та 

організованою злочинністю 

5. Жертви торгівлі людьми: ідентифікація, захист та реабілітація 

6. Гендерні аспекти торгівлі людьми та примусової праці 

7. Роль корупції у сприянні незаконній міграції та торгівлі людьми 

 

1. Поняття та види незаконної міграції: економічні, політичні та 

соціальні чинники 

 

Незаконна міграція є однією з найбільш складних та багатогранних 

проблем сучасного світу, що потребує комплексного міждисциплінарного 

підходу до вивчення. В умовах глобалізації та зростаючої мобільності 

населення, питання незаконного переміщення людей набуває особливої 

актуальності як для країн походження, так і для країн призначення мігрантів. 

Незаконна міграція як соціально-правове явище характеризується 

складністю та багатоаспектністю, що зумовлює різноманітність підходів до її 

визначення. У сучасній науковій літературі існує декілька основних 

концептуальних підходів до розуміння цього феномену. 

Юридичний підхід визначає незаконну міграцію як порушення 

національного законодавства країни призначення щодо в'їзду, перебування 

або працевлаштування іноземців. Згідно з цим підходом, незаконними 

мігрантами вважаються особи, які не мають відповідних дозволів або 

документів для легального перебування в країні. 

Соціологічний підхід розглядає незаконну міграцію як соціальний 

процес, що виникає внаслідок дисбалансу між потребами ринку праці та 

можливостями легальної міграції. Цей підхід акцентує увагу на соціальних 

наслідках незаконної міграції для суспільства. 

Економічний підхід фокусується на аналізі економічних мотивів та 

наслідків незаконної міграції, розглядаючи її як відповідь на економічні 

диспропорції між країнами та регіонами. 

Правова база регулювання міграційних процесів формується на 

міжнародному, регіональному та національному рівнях. Міжнародне право 

встановлює основні принципи захисту прав мігрантів, включаючи принцип 

non-refoulement та право на пошук притулку. 

Національне законодавство визначає умови легального в'їзду, 

перебування та працевлаштування іноземців, встановлює відповідальність за 



порушення міграційного законодавства. Різниця в національних підходах до 

регулювання міграції створює складності у боротьбі з незаконними 

міграційними потоками. 

Незаконна міграція може класифікуватися за різними критеріями, що 

дозволяє краще зрозуміти її природу та особливості. Основними критеріями 

класифікації є: 

За способом порушення міграційного законодавства: незаконний в'їзд 

(перетин кордону без відповідних документів або з підробленими 

документами); незаконне перебування (перевищення терміну дозволеного 

перебування); незаконне працевлаштування (робота без відповідних дозволів). 

За тривалістю: тимчасова незаконна міграція; постійна незаконна 

міграція; циркулярна незаконна міграція. 

За мотивами: економічна незаконна міграція; політична незаконна 

міграція; соціальна незаконна міграція; вимушена незаконна міграція. 

Сучасна незаконна міграція проявляється у різноманітних формах, 

кожна з яких має свої специфічні характеристики та особливості. 

Нелегальна трудова міграція є найбільш поширеною формою 

незаконної міграції. Вона характеризується прагненням мігрантів отримати 

роботу в країнах з вищим рівнем заробітної плати та кращими економічними 

можливостями. 

Торгівля людьми представляє собою організовану форму незаконної 

міграції, що передбачає примус, обман або експлуатацію мігрантів. Цей вид 

міграції часто пов'язаний з організованою злочинністю та порушенням 

основних прав людини. 

Незаконна міграція з метою возз'єднання сімей виникає, коли особи 

намагаються возз'єднатися з родичами, які вже перебувають в країні 

призначення, але не мають можливості зробити це легальним шляхом. 

Економічні чинники відіграють провідну роль у формуванні незаконних 

міграційних потоків. Основними макроекономічними детермінантами 

незаконної міграції є: 

Економічні диспропорції між країнами. Значні відмінності в рівні 

доходів, можливостях працевлаштування та рівні життя створюють потужні 

стимули для міграції. Особи з країн з низьким рівнем економічного розвитку 

прагнуть переїхати до більш розвинених країн у пошуках кращих економічних 

можливостей. 

Дисбаланс на ринках праці. Потреба в робочій силі в певних секторах 

економіки розвинених країн, особливо в сільському господарстві, будівництві 

та сфері послуг, створює попит на мігрантів, які часто готові працювати за 

нижчу заробітну плату та в гірших умовах. 

Демографічні тенденції. Старіння населення в розвинених країнах та 

високі темпи народжуваності в країнах, що розвиваються, створюють 

демографічний дисбаланс, який може бути компенсований міграцією. 

На індивідуальному рівні економічні мотиви незаконної міграції 

включають: 



Пошук економічних можливостей. Індивіди приймають рішення про 

міграцію на основі порівняння очікуваних доходів у країні походження та 

призначення, враховуючи витрати та ризики, пов'язані з міграцією. 

Економічна необхідність. Для багатьох мігрантів незаконна міграція є 

єдиним способом вижити та забезпечити сім'ю в умовах економічної скрути 

або відсутності можливостей для працевлаштування в країні походження. 

Мережевий ефект. Наявність мереж мігрантів у країнах призначення 

знижує витрати та ризики міграції, створюючи додаткові стимули для 

переїзду. 

Незаконна міграція має складні та часто суперечливі економічні 

наслідки як для країн походження, так і для країн призначення. 

Для країн призначення: позитивні ефекти включають заповнення 

дефіциту робочої сили, особливо в низькокваліфікованих секторах, зниження 

витрат на виробництво та послуги; негативні ефекти можуть включати тиск на 

заробітну плату в певних секторах, збільшення навантаження на соціальні 

сервіси та можливе зростання тіньової економіки. 

Для країн походження: позитивні ефекти включають грошові перекази, 

які можуть становити значну частину ВВП, зниження безробіття та соціальної 

напруги; негативні ефекти включають втрату людського капіталу, особливо 

серед молодого та освіченого населення. 

Політичні чинники є одними з найбільш потужних драйверів незаконної 

міграції. Політична нестабільність, збройні конфлікти, порушення прав 

людини та переслідування за політичними переконаннями створюють умови 

для масових міграційних потоків. 

Збройні конфлікти та війни призводять до примусового переміщення 

населення, коли люди змушені залишати свої домівки у пошуках безпеки. 

Багато з цих мігрантів не можуть отримати офіційний статус біженця і 

опиняються в ситуації незаконної міграції. 

Політичні переслідування змушують активістів, журналістів, 

правозахисників та інших осіб, які критикують владу, шукати притулку в 

інших країнах. Складність процедур надання притулку та політичного статусу 

часто призводить до незаконного перебування цих осіб. 

Порушення прав людини та репресії з боку авторитарних режимів 

створюють атмосферу страху та небезпеки, що змушує людей шукати захисту 

за кордоном. 

Міграційна політика держав значною мірою впливає на масштаби та 

характер незаконної міграції. Рестриктивна міграційна політика може 

парадоксально сприяти зростанню незаконної міграції. 

Обмежувальні міграційні політики створюють бар'єри для легальної 

міграції, що змушує потенційних мігрантів вдаватися до незаконних способів 

в'їзду та перебування в країні. 

Недосконалість правових механізмів регулювання міграції, складність 

та тривалість процедур отримання дозволів створюють умови для поширення 

незаконної міграції. 



Політика інтеграції також відіграє важливу роль. Відсутність 

ефективних програм інтеграції може призводити до маргіналізації мігрантів та 

їх переходу в нелегальний статус. 

Геополітична ситуація в регіонах та світі в цілому значно впливає на 

міграційні процеси. 

Регіональна нестабільність може створювати ефект доміно, коли 

конфлікт в одній країні призводить до дестабілізації всього регіону та масових 

міграційних потоків. 

Міжнародні санкції можуть погіршувати економічну ситуацію в 

країнах, що призводить до зростання міграційного тиску. 

Зміни в міжнародних відносинах впливають на міграційну політику 

держав та можливості для легальної міграції. 

Соціальні чинники незаконної міграції тісно пов'язані з економічними та 

політичними факторами, але мають свою специфіку та автономний вплив на 

міграційні процеси. 

Соціальна нерівність в країнах походження створює потужні стимули 

для міграції. Відсутність соціальної мобільності, обмежені можливості для 

освіти та професійного розвитку змушують людей шукати кращого життя за 

кордоном. 

Дискримінація та соціальне виключення певних груп населення 

(етнічних меншин, релігійних груп, жінок) можуть призводити до міграції як 

способу уникнення соціального тиску та здобуття рівних можливостей. 

Крах соціальних інститутів в країнах походження, включаючи системи 

освіти, охорони здоров'я та соціального захисту, створює додаткові мотиви 

для міграції. 

Культурні зв'язки між країнами походження та призначення можуть 

сприяти міграції. Спільна мова, історичні зв'язки, наявність діаспор 

створюють сприятливі умови для міграції. 

Освітні можливості є важливим мотивом для міграції, особливно серед 

молоді. Відсутність якісної освіти в країні походження або бажання отримати 

престижну зарубіжну освіту стимулюють міграцію. 

Інформаційні мережі та засоби масової інформації формують уявлення 

про життя в інших країнах, що може стимулювати міграційні настрої. 

Демографічні тенденції значно впливають на міграційні процеси. 

Молодь більш схильна до міграції, тоді як старіння населення в розвинених 

країнах створює попит на мігрантів. 

Сімейні зв'язки є потужним мотивом для міграції. Возз'єднання з 

родиною часто відбувається через незаконні канали, коли легальні процедури 

є складними або недоступними. 

Гендерні аспекти міграції включають специфічні мотиви та ризики для 

жінок-мігрантів, включаючи уникнення гендерної дискримінації або 

насильства. 

Міграційні мережі відіграють ключову роль у сприянні незаконній 

міграції. Наявність родичів, друзів або земляків у країні призначення знижує 

ризики та витрати міграції, надає інформацію та підтримку. 



Транснаціональні спільноти мігрантів створюють паралельні соціальні 

структури, які можуть сприяти як інтеграції, так і підтримці незаконного 

статусу. 

Соціальний капітал мігрантських спільнот може компенсувати 

відсутність доступу до офіційних соціальних сервісів та підтримки. 

Незаконна міграція рідко виникає внаслідок дії лише одного фактора. 

Зазвичай це результат складної взаємодії економічних, політичних та 

соціальних чинників, які підсилюють один одного. 

Комплексні кризи виникають, коли економічні проблеми поєднуються з 

політичною нестабільністю та соціальними конфліктами. Такі ситуації 

створюють найбільш потужні стимули для міграції. 

Каскадний ефект проявляється в тому, що міграція, спричинена одним 

фактором, може призводити до активізації інших факторів та подальшого 

зростання міграційного тиску. 

Різні регіони світу характеризуються специфічними поєднаннями 

факторів незаконної міграції. 

Африка характеризується поєднанням економічної відсталості, 

політичної нестабільності та демографічного тиску, що створює потужні 

міграційні потоки до Європи. 

Латинська Америка демонструє переважання економічних мотивів 

міграції до США, хоча політичні фактори також відіграють важливу роль в 

окремих країнах. 

Азія характеризується різноманітністю міграційних потоків, включаючи 

як економічну міграцію, так і міграцію, спричинену конфліктами та 

політичними переслідуваннями. 

Процеси глобалізації суттєво змінюють характер та масштаби 

незаконної міграції. Зростання мобільності, розвиток транспорту та 

комунікацій роблять міграцію більш доступною, але також створюють нові 

виклики для контролю за міграційними процесами. 

Цифрові технології змінюють способи організації міграції, включаючи 

використання соціальних мереж для координації та інформаційного обміну 

серед мігрантів. 

Глобальні економічні кризи можуть призводити до зростання 

міграційного тиску, особливно в країнах, що розвиваються. 

Кліматичні зміни все більше визнаються як важливий фактор міграції. 

Екстремальні погодні явища, підвищення рівня моря, опустелювання та інші 

наслідки зміни клімату можуть змушувати людей залишати свої домівки. 

Повільні екологічні зміни можуть поступово робити певні регіони 

непридатними для життя, створюючи довгострокові міграційні тиски. 

Раптові екологічні катастрофи можуть призводити до масових 

переміщень населення, частина якого може опинитися в ситуації незаконної 

міграції. 

Пандемія COVID-19 продемонструвала вразливість мігрантів та вплив 

глобальних криз на міграційні процеси. Закриття кордонів, економічна рецесія 

та обмежувальні заходи суттєво вплинули на міграційні потоки. 



Тимчасове скорочення міграції під час пандемії змінилося на потенційне 

зростання міграційного тиску внаслідок економічних наслідків кризи. 

Зміни в міграційній політиці багатьох країн у відповідь на пандемію 

можуть мати довгострокові наслідки для міграційних процесів. 

Ефективне управління незаконною міграцією потребує комплексного 

підходу, який враховує всі основні чинники цього явища. 

Економічна політика повинна включати заходи щодо скорочення 

економічної нерівності між країнами, створення можливостей для легальної 

трудової міграції та інтеграції мігрантів у ринок праці. 

Політичні заходи мають бути спрямовані на вирішення конфліктів, 

зміцнення демократичних інститутів та захист прав людини в країнах 

походження мігрантів. 

Соціальні програми повинні сприяти інтеграції мігрантів, боротьбі з 

дискримінацією та створенню умов для соціальної мобільності. 

Незаконна міграція є транснаціональним явищем, що потребує 

координованих міжнародних зусиль для ефективного управління. 

Багатосторонні угоди та механізми співробітництва можуть сприяти 

більш ефективному управлінню міграційними процесами. 

Обмін інформацією та кращими практиками між країнами може 

підвищити ефективність міграційної політики. 

Програми розвитку в країнах походження мігрантів можуть зменшити 

міграційний тиск та створити альтернативи міграції. 

Таким чином, незаконна міграція є складним багатофакторним явищем, 

що виникає внаслідок взаємодії економічних, політичних та соціальних 

чинників. Економічні диспропорції між країнами, політична нестабільність, 

соціальна нерівність та культурні фактори створюють потужні стимули для 

міграції, які часто реалізуються через незаконні канали. 

Сучасні тенденції, включаючи глобалізацію, кліматичні зміни та 

глобальні кризи, створюють нові виклики для управління міграційними 

процесами. Ефективна політика у сфері міграції потребує комплексного 

підходу, який враховує всі основні чинники незаконної міграції та базується 

на принципах поваги до прав людини, міжнародного співробітництва та 

сталого розвитку. 

 

2. Торгівля людьми: правове визначення, форми експлуатації та 

масштаби проблеми 

 

Торгівля людьми є однією з найтяжчих форм порушення прав людини 

та становить серйозну загрозу для міжнародної безпеки. Цей злочин має 

транснаціональний характер і тісно пов'язаний з організованою злочинністю, 

корупцією та незаконною міграцією. 

Основним міжнародним документом, що визначає поняття торгівлі 

людьми, є Протокол про попередження та припинення торгівлі людьми, 

особливо жінками та дітьми, і покарання за неї, який доповнює Конвенцію 



ООН проти транснаціональної організованої злочинності (Палермський 

протокол, 2000 р.). 

Згідно з Палермським протоколом, торгівля людьми означає 

здійснювані з метою експлуатації вербування, перевезення, передачу, 

приховування або одержання людей шляхом загрози силою або її застосування 

чи інших форм примусу, викрадення, шахрайства, обману, зловживання 

владою чи уразливістю положення, або підкупу, у вигляді платежів чи вигод, 

для одержання згоди особи, яка контролює іншу особу. 

Ключові елементи визначення включають: 

Дії: вербування, перевезення, передача, приховування або одержання 

людей. 

Засоби: загроза або застосування сили, примус, викрадення, шахрайство, 

обман, зловживання владою або уразливим становищем, підкуп. 

Мета: експлуатація, яка включає принаймні експлуатацію проституції 

інших осіб чи інші форми сексуальної експлуатації, примусову працю чи 

послуги, рабство чи практику, подібну до рабства, підневільний стан або 

вилучення органів. 

Особливості визначення торгівлі дітьми: у випадку торгівлі дітьми 

(особами віком до 18 років) наявність засобів примусу не є обов'язковою. Будь-

яке вербування, перевезення, передача, приховування або одержання дитини з 

метою експлуатації вважається торгівлею людьми. 

Національне законодавство різних країн може містити дещо відмінні 

визначення торгівлі людьми, що створює виклики для міжнародного 

співробітництва у боротьбі з цим злочином. 

Американський підхід (Закон про захист жертв торгівлі людьми, TVPA) 

акцентує увагу на комерційній сексуальній експлуатації та примусовій праці. 

Європейський підхід (Директива ЄС 2011/36/ЄС) розширює визначення, 

включаючи нові форми експлуатації, такі як примусове попрошайництво та 

примусова злочинна діяльність. 

Національні особливості можуть включати специфічні форми 

експлуатації, характерні для певних регіонів або культур. 

Експлуатація є кінцевою метою торгівлі людьми і може приймати 

різноманітні форми, що еволюціонують відповідно до змін у суспільстві та 

економіці. 

Сексуальна експлуатація залишається однією з найбільш поширених 

форм торгівлі людьми, особливо щодо жінок та дівчат. Проституція: 

примушування до заняття проституцією через фізичне або психологічне 

насильство, борги, ізоляцію. Порнографія: участь у виробництві 

порнографічних матеріалів проти волі або за умов експлуатації. Сексуальне 

рабство: повний контроль над сексуальною діяльністю жертви, часто в умовах 

ізоляції. Примусові шлюби: використання шлюбу як прикриття для 

сексуальної експлуатації. 

Трудова експлуатація охоплює широкий спектр секторів економіки і 

форм примусової праці. Сільське господарство: робота на фермах, плантаціях 

в умовах, що нагадують рабство. Будівництво: експлуатація на будівельних 



майданчиках, часто у небезпечних умовах. Мануфактурне виробництво: 

робота на фабриках у нелюдських умовах за мізерну оплату. Домашня робота: 

експлуатація домашньої прислуги, особливо мігрантів. Рибальство: примусова 

праця на рибальських суднах, часто в міжнародних водах. 

Експлуатація дітей має свої специфічні форми і особливості. Дитяча 

праця: використання дітей у небезпечних або шкідливих умовах. Дитячі 

солдати: примусове залучення дітей до збройних конфліктів. 

Попрошайництво: примушування дітей до жебракування. Злочинна 

діяльність: використання дітей для скоєння злочинів, включаючи торгівлю 

наркотиками, крадіжки. 

Вилучення органів є однією з найжахливіших форм торгівлі людьми. 

Комерційне вилучення: продаж органів для трансплантації на чорному ринку. 

Примусове донорство: змушування до здачі органів через погрози або обман. 

Експлуатація вразливості: використання бідності та відчаю людей для 

отримання згоди на вилучення органів. 

Інші форми експлуатації включають: Примусове попрошайництво: 

організація жебракування з метою отримання прибутку. Примусові шлюби: 

використання шлюбу для експлуатації та контролю. Сурогатне материнство: 

експлуатація жінок для вынашивания дітей в комерційних цілях. 

Точна оцінка масштабів торгівлі людьми є складним завданням через 

латентний характер цього злочину. Різні міжнародні організації надають 

оцінки, які можуть суттєво відрізнятися. 

Глобальні оцінки за даними Міжнародної організації праці (МОП): 

Загальна кількість жертв: приблизно 50 мільйонів людей перебувають у 

сучасному рабстві, включаючи примусову працю та примусові шлюби. 

Примусова праця: 28 мільйонів людей, включаючи як трудову, так і 

сексуальну експлуатацію. Примусові шлюби: 22 мільйони людей. 

Економічний вимір: незаконні прибутки від примусової праці оцінюються в 

150 мільярдів доларів США щорічно. 

Регіональний розподіл жертв демонструює нерівномірність проблеми: 

Азійсько-Тихоокеанський регіон: найбільша абсолютна кількість жертв 

(близько 29 мільйонів). Європа та Центральна Азія: високі показники відносно 

населення. Африка: значне поширення дитячої праці та сексуальної 

експлуатації. Америка: переважання трудової експлуатації в сільському 

господарстві та сфері послуг. 

При цьому, важливо зазначити, що торгівля людьми часто 

недооцінюється та недостатньо документується. 

Демографічний профіль жертв: Жінки та дівчата: становлять близько 

71% всіх жертв торгівлі людьми. Діти: приблизно 25% всіх жертв, причому 

дівчата частіше стають жертвами сексуальної експлуатації, а хлопчики – 

трудової. Вразливі групи: мігранти, представники етнічних меншин, особи з 

низьким рівнем освіти. 

Тенденції та динаміка: Зростання: загальна тенденція до збільшення 

кількості жертв торгівлі людьми. Диверсифікація: розширення форм 

експлуатації та географії торгівлі людьми. Технологізація: використання 



інтернету та цифрових технологій для вербування та експлуатації жертв. 

Приховування: вдосконалення методів приховування злочинної діяльності. 

 

3. Маршрути незаконної міграції та канали торгівлі людьми в сучасному 

світі 

 

Географія незаконної міграції та торгівлі людьми формується під 

впливом економічних, політичних, соціальних та географічних факторів. 

Сучасні міграційні маршрути та канали торгівлі людьми характеризуються 

динамічністю та здатністю швидко адаптуватися до змін у міграційній 

політиці та правоохоронній діяльності. 

Основні міграційні маршрути: 

Середземноморські маршрути є одними з найбільш активних та 

небезпечних шляхів незаконної міграції до Європи. Центральний 

середземноморський маршрут: з Лівії до Італії, переважно через острів 

Лампедуза. Цей маршрут використовують мігранти з країн Африки на південь 

від Сахари, включаючи Нігерію, Еритрею, Сомалі. Східний 

середземноморський маршрут: з Туреччини до Греції, особливо на острови в 

Егейському морі. Активно використовується мігрантами з Сирії, Афганістану, 

Іраку. Західний середземноморський маршрут: з Марокко до Іспанії, 

включаючи як морські переходи, так і спроби перетину сухопутних кордонів 

в Сеуті та Мелільї. 

Балканський маршрут з'єднує Туреччину з країнами Західної Європи 

через Балканський півострів. Традиційний балканський маршрут: Туреччина 

→ Болгарія/Греція → Північна Македонія → Сербія → Угорщина → 

Австрія/Німеччина. Альтернативні маршрути: розвиток нових шляхів через 

Румунію, Хорватію, Словенію у відповідь на посилення контролю. 

Американські маршрути охоплюють переміщення як у межах 

континенту, так і з інших регіонів. Мексикансько-американський кордон: 

найбільш активний маршрут незаконної міграції до США, особливо через 

штати Техас, Аризона, Каліфорнія. Центральноамериканський коридор: 

маршрут мігрантів з Гондурасу, Гватемали, Сальвадору через Мексику до 

США. Карибські маршрути: морські шляхи з Куби, Гаїті, Домініканської 

Республіки до США. 

Азійські маршрути характеризуються великою різноманітністю та 

складністю. Південно-азійські маршрути: з Бангладеш, М'янми до Таїланду, 

Малайзії через Бенгальську затоку. Центральноазійські маршрути: з 

Афганістану, Пакистану через Іран до Туреччини та далі до Європи. 

Східноазійські маршрути: внутрішньо-регіональна міграція, включаючи 

маршрути до Японії, Південної Кореї. 

Африканські маршрути формуються під впливом конфліктів, 

економічної нестабільності та екологічних факторів. Західноафриканські 

маршрути: з країн Сахелю через Лівію до Європи або через Марокко. 

Східноафриканські маршрути: з Сомалі, Еритреї, Ефіопії через Судан та Лівію 



або через Ємен. Південноафриканські маршрути: внутрішньо-

континентальна міграція до ПАР та інших більш стабільних країн регіону. 

Торгівля людьми використовує як легальні, так і нелегальні канали 

переміщення, часто поєднуючи їх для максимальної ефективності та 

приховування злочинної діяльності. 

Внутрішня торгівля людьми відбувається в межах однієї країни, часто з 

сільських районів до міських центрів. Сільсько-міська торгівля: переміщення 

з бідних сільських районів до промислових центрів для трудової експлуатації. 

Регіональна торгівля: переміщення між різними регіонами країни, особливо до 

туристичних зон для сексуальної експлуатації. 

Транскордонна торгівля людьми використовує різноманітні стратегії 

перетину кордонів. Легальний в'їзд з подальшою експлуатацією: використання 

туристичних, студентських, робочих віз з подальшим переходом у 

нелегальний статус. Нелегальний перетин кордонів: використання тих самих 

маршрутів, що й незаконна міграція, але з метою експлуатації. Фіктивні 

документи: використання підроблених або викрадених документів для 

легалізації переміщення. 

Транснаціональні мережі торгівлі людьми характеризуються високим 

рівнем організації та міжнародних зв'язків. Регіональні мережі: діяльність у 

межах певного регіону з використанням культурних та мовних зв'язків. 

Глобальні мережі: міжконтинентальна торгівля людьми з використанням 

складних логістичних схем. Спеціалізовані мережі: фокус на певних формах 

експлуатації або категоріях жертв. 

Методи транспортування та контролю: 

Легальне переміщення часто використовується на початкових стадіях 

торгівлі людьми. Туристичні поїздки: використання туристичних віз для 

первинного переміщення жертв. Освітні програми: обман щодо можливостей 

навчання за кордоном. Робочі контракти: фіктивні або обманливі трудові 

угоди. 

Нелегальне переміщення включає різноманітні способи приховування та 

обходу прикордонного контролю. Приховане переміщення: використання 

транспортних засобів з схованками. Підкуп чиновників: корупція як спосіб 

полегшення переміщення. Використання нелегальних переправ: залучення 

контрабандистів та організаторів незаконної міграції. 

Психологічний контроль є ключовим елементом утримання жертв. 

Ізоляція: обмеження контактів із зовнішнім світом, вилучення документів. 

Боргова залежність: створення нереальних боргових зобов'язань. Погрози та 

насильство: фізичне та психологічне насильство проти жертв та їхніх родин. 

Культурна маніпуляція: використання релігійних, культурних переконань для 

контролю. 

Технологічні аспекти сучасної торгівлі людьми включають 

використання цифрових платформ. Інтернет-реклама: використання веб-

сайтів, соціальних мереж для вербування. Цифрові платежі: використання 

криптовалют та інших анонімних способів розрахунків. Мобільні технології: 

контроль за переміщенням жертв через мобільні додатки. 



Фактори, що визначають маршрути: 

Географічні фактори суттєво впливають на формування міграційних 

маршрутів. Фізичні бар'єри: гори, пустелі, водні перешкоди визначають 

можливі шляхи переміщення. Клімат: сезонні зміни впливають на 

інтенсивність використання певних маршрутів. Транспортна інфраструктура: 

наявність доріг, портів, аеропортів визначає логістичні можливості. 

Політичні фактори формують правові та практичні умови для міграції. 

Міграційна політика: жорсткість або ліберальність міграційного 

законодавства. Прикордонний контроль: інтенсивність та ефективність 

охорони кордонів. Двосторонні угоди: наявність безвізових режимів або 

спрощених процедур. Політична стабільність: вплив конфліктів та політичних 

змін на міграційні потоки. 

Економічні фактори створюють стимули та можливості для міграції. 

Економічні диспропорції: різниця в рівні життя між країнами походження та 

призначення. Ринок праці: попит на робочу силу в країнах призначення. 

Вартість переміщення: економічна доступність різних маршрутів. 

Соціальні та культурні фактори впливають на вибір маршрутів та 

методів. Діаспорні мережі: наявність співвітчизників у країнах призначення. 

Мовні зв'язки: спільна мова полегшує інтеграцію та переміщення. Історичні 

зв'язки: колоніальне минуле створює традиційні міграційні коридори. 

Інформаційні мережі: поширення інформації про успішні маршрути через 

соціальні мережі. 

 

4. Взаємозв'язок між незаконною міграцією, торгівлею людьми та 

організованою злочинністю 

 

Незаконна міграція, торгівля людьми та організована злочинність 

утворюють складну систему взаємозв'язків, що посилюють одна одну та 

створюють серйозні виклики для міжнародної безпеки. Розуміння цих 

взаємозв'язків є критично важливим для розробки ефективних стратегій 

протидії. 

Організовані злочинні групи відіграють ключову роль у сприянні як 

незаконній міграції, так і торгівлі людьми. Спеціалізовані мережі: деякі 

організовані групи спеціалізуються виключно на міграційних злочинах, 

розвиваючи експертизу в логістиці, корупції, фальсифікації документів. 

Диверсифіковані мережі: інші групи розглядають міграційні злочини як один 

з напрямків діяльності поряд з торгівлею наркотиками, зброєю, відмиванням 

грошей. Транснаціональний характер: більшість мереж торгівлі людьми та 

контрабанди мігрантів мають міжнародний характер, що вимагає координації 

між різними юрисдикціями. 

Еволюція злочинних структур демонструє адаптивність до змін у 

правоохоронній діяльності. Горизонтальні мережі: заміна ієрархічних 

структур на більш гнучкі мережеві утворення. Тимчасові альянси: створення 

короткострокових партнерств для виконання конкретних операцій. 



Технологічна адаптація: використання сучасних технологій для координації та 

приховування діяльності. 

Функціональні взаємозв'язки: 

Логістичні зв'язки проявляються у спільному використанні маршрутів 

та інфраструктури. Спільні маршрути: міграційні маршрути часто збігаються 

з каналами торгівлі людьми та іншими формами контрабанди. Транспортна 

інфраструктура: використання одних і тих же транспортних засобів, складів, 

пунктів перетину кордонів. Документооборот: спільні схеми фальсифікації 

документів, підкупу чиновників. 

Фінансові зв'язки включають спільні схеми відмивання грошей та 

фінансування операцій. Спільні фінансові канали: використання одних і тих 

же банківських мереж, систем переказів. Реінвестування прибутків: 

використання доходів від торгівлі людьми для фінансування незаконної 

міграції і навпаки. Ціноутворення: взаємовплив на вартість послуг 

контрабанди мігрантів та торгівлі людьми. 

Інформаційні зв'язки стосуються обміну інформацією про методи, 

маршрути, можливості. Розвідувальні мережі: спільні системи збору 

інформації про правоохоронну діяльність, зміни в законодавстві. Обмін 

досвідом: передача знань про ефективні методи вербування, транспортування, 

приховування. Координація дій: узгодження діяльності для уникнення 

конкуренції та конфліктів. 

Системна корупція є критично важливою для функціонування мереж 

торгівлі людьми та незаконної міграції. Прикордонна корупція: підкуп 

прикордонників для забезпечення безперешкодного перетину кордонів. 

Адміністративна корупція: корупція в міграційних службах для отримання 

документів, продовження термінів перебування. Правоохоронна корупція: 

підкуп поліції та інших правоохоронних органів для уникнення 

переслідування. Судова корупція: вплив на судові рішення у справах про 

міграційні злочини. 

Інституційне проникнення організованої злочинності в державні 

структури. Політична корупція: вплив на політиків та високопоставлених 

чиновників. Захоплення регулятивних органів: контроль над органами, 

відповідальними за міграційну політику. Створення «сірих зон»: формування 

територій зі слабким державним контролем. 

Еволюція від контрабанди до торгівлі демонструє динамічний характер 

міграційних злочинів. Первинна згода: мігранти спочатку добровільно 

звертаються до контрабандистів. Зміна умов: у процесі переміщення умови 

можуть змінюватися на гірші, створюючи боргову залежність. Примусова 

експлуатація: неможливість сплатити борг призводить до перетворення на 

жертву торгівлі людьми. 

Змішані потоки мігрантів ускладнюють ідентифікацію жертв торгівлі 

людьми. Приховування: жертви торгівлі людьми можуть приховуватися серед 

добровільних мігрантів. Множинна віктимізація: одна особа може одночасно 

бути жертвою торгівлі людьми та незаконним мігрантом. Проблеми 



ідентифікації: складність розрізнення між добровільною міграцією та 

примусом. 

Європейський контекст характеризується розвиненими 

транснаціональними мережами. Східноєвропейські мережі: активність 

організованих груп з країн колишнього СРСР. Балканські маршрути: 

використання нестабільності регіону для розвитку злочинних мереж. 

Західноєвропейські ринки: високий попит на послуги жертв торгівлі людьми. 

Американський контекст фокусується на мексикансько-

американському кордоні. Картелі: роль наркокартелів у контролі міграційних 

маршрутів. Транскордонні мережі: тісні зв'язки між мережами по обох боках 

кордону. Внутрішня торгівля: розвиток внутрішньоамериканських мереж 

торгівлі людьми. 

Азійський контекст характеризується різноманітністю форм та методів. 

Традиційні практики: використання культурних традицій для прикриття 

торгівлі людьми. Економічне зростання: вплив швидкого економічного 

розвитку на міграційні потоки. Регіональна інтеграція: використання 

економічної інтеграції для розширення злочинних мереж. 

 

5. Жертви торгівлі людьми: ідентифікація, захист та реабілітація 

 

Ефективна протидія торгівлі людьми неможлива без розуміння 

специфіки становища жертв, методів їх ідентифікації та надання комплексної 

допомоги. Жертвоцентричний підхід є основою сучасних стратегій боротьби з 

торгівлею людьми. 

Демографічні характеристики жертв торгівлі людьми відображають 

глобальні тенденції нерівності та вразливості. Гендерний розподіл: жінки та 

дівчата становлять близько 71% всіх жертв, переважно в сексуальній 

експлуатації. Вікові категорії: діти (до 18 років) становлять приблизно 28% 

жертв, причому їх частка зростає. Географічне походження: переважно з країн 

з низьким та середнім рівнем доходів. 

Фактори вразливості створюють передумови для потрапляння в 

торгівлю людьми. Економічна вразливість: бідність, безробіття, відсутність 

соціального захисту. Соціальна вразливість: дискримінація, соціальне 

виключення, відсутність освіти. Сімейна вразливість: насильство в сім'ї, 

розлучення батьків, сирітство. Правова вразливість: відсутність документів, 

нелегальний статус, незнання своїх прав. 

Фізичні та психологічні наслідки торгівлі людьми для жертв мають 

довгостроковий характер та потребують комплексного підходу до реабілітації. 

Фізичні наслідки включають: травми внаслідок фізичного насильства, 

захворювання, передані статевим шляхом, недоїдання та виснаження, 

наслідки небезпечних умов праці, алкогольна та наркотична залежність як 

наслідок примусу. 

Психологічні наслідки охоплюють: посттравматичний стресовий розлад 

(ПТСР), депресію та тривожні розлади, порушення довіри до людей, 



самозвинувачення та почуття сорому, дисоціативні розлади, суїцидальні 

думки та поведінку. 

Соціальні наслідки включають: стигматизацію з боку суспільства, 

відчуження від родини та друзів, труднощі з інтеграцією в суспільство, 

проблеми з працевлаштуванням, правові проблеми, пов'язані з нелегальним 

статусом. 

Ідентифікація жертв торгівлі людьми є складним процесом, що потребує 

спеціальної підготовки та міждисциплінарного підходу. 

Індикатори торгівлі людьми поділяються на кілька категорій: 

Фізичні індикатори: сліди фізичного насильства, недоїдання або 

виснаження, відсутність належної медичної допомоги, ознаки довготривалого 

фізичного або сексуального насильства, татуювання або клеймування, що 

вказують на «власність». 

Поведінкові індикатори: страх, занепокоєння, особливо в присутності 

певних осіб, униканняконо-тактів з правоохоронними органами, 

невідповідність поведінки віку, надмірна покірність або, навпаки, 

агресивність, ознаки контролю над особою з боку третіх осіб. 

Психологічні індикатори: дезорієнтація в часі та просторі, депресія та 

емоційна нестабільність, втрата почуття власної ідентичності, гіперпильність, 

симптоми ПТСР. 

Соціальні індикатори: ізоляція від суспільства, відсутність свободи 

пересування, контроль над спілкуванням, відсутність особистих речей, 

обмежений доступ до медичних та соціальних послуг. 

Документальні індикатори: відсутність документів, які утримуються 

третіми особами, підроблені або сфальсифіковані документи, відсутність 

контролю над власними фінансами, наявність боргів, які неможливо погасити. 

Процедури ідентифікації повинні бути стандартизованими та 

враховувати специфіку різних форм торгівлі людьми. 

Первинна ідентифікація здійснюється працівниками, які першими 

стикаються з потенційними жертвами: правоохоронцями, соціальними 

працівниками, медичними працівниками, працівниками неурядових 

організацій. 

Формальна ідентифікація проводиться спеціально підготовленими 

фахівцями з використанням стандартизованих інструментів та процедур. 

Мультидисциплінарний підхід: залучення психологів, соціальних працівників, 

юристів, медиків. Індивідуальний підхід: врахування специфіки кожного 

випадку, культурних особливостей жертви. Безпекоорієнтований підхід: 

забезпечення безпеки жертви під час процесу ідентифікації. 

Виклики ідентифікації включають: страх жертв перед правоохоронними 

органами, мовні бар'єри та культурні відмінності, травматизація жертв, яка 

ускладнює спілкування, складність розрізнення добровільної міграції та 

примусу, недостатність підготовки персоналу, який здійснює ідентифікацію. 

Система захисту жертв торгівлі людьми має забезпечувати комплексний 

підхід до задоволення їхніх потреб. 



Негайні заходи захисту включають: забезпечення фізичної безпеки, 

надання притулку та тимчасового розміщення, екстрена медична допомога, 

правова допомога та консультування, забезпечення перекладацьких послуг. 

Довгострокові заходи захисту охоплюють: забезпечення легального 

статусу, доступ до освіти та професійної підготовки, психологічна та 

психіатрична допомога, соціальна інтеграція, економічна підтримка та 

допомога в працевлаштуванні. 

Правові гарантії захисту жертв включають: право на нерепатріацію без 

згоди, право на отримання компенсації, право на участь у кримінальному 

провадженні, право на анонімність та захист особистих даних, право на 

спеціальні процедури допиту. 

Спеціалізовані служби для жертв торгівлі людьми включають: кризові 

центри та притулки, спеціалізовані медичні служби, служби психологічної 

підтримки, служби правової допомоги, служби соціальної реінтеграції. 

Реабілітація жертв торгівлі людьми є довготривалим процесом, що 

потребує індивідуального підходу та комплексної підтримки. 

Фази реабілітації: 

Стабілізація (перші тижні): подолання гострого стресу, забезпечення 

базових потреб, встановлення довіри, попередня оцінка потреб. 

Відновлення (місяці): психологічна терапія, медична реабілітація, 

правова підтримка, початкові кроки соціальної інтеграції. 

Реінтеграція (роки): довгострокова психологічна підтримка, освіта та 

професійна підготовка, економічна незалежність, повноцінна участь у 

суспільному житті. 

Терапевтичні підходи в реабілітації жертв включають: травма-

інформовану терапію, когнітивно-поведінкову терапію, групову терапію, арт-

терапію та інші творчі методи, сімейну терапію (за необхідності). 

Соціальна реінтеграція передбачає: відновлення соціальних зв'язків, 

розвиток життєвих навичок, професійну підготовку та працевлаштування, 

освітні програми, участь у громадському житті. 

 

6. Гендерні аспекти торгівлі людьми та примусової праці 

 

Гендерний вимір торгівлі людьми є критично важливим для розуміння 

механізмів експлуатації та розробки ефективних стратегій протидії. Гендерна 

нерівність як структурна проблема суспільства створює специфічні форми 

вразливості для жінок, дівчат, а також чоловіків та хлопчиків. 

Жінки та дівчата як жертви торгівлі людьми: 

Статистичні показники демонструють непропорційну представленість 

жінок серед жертв: близько 50% всіх жертв торгівлі людьми становлять 

дорослі жінки, 21% – дівчата, при цьому 72% жертв сексуальної експлуатації 

– жінки та дівчата. 

Специфічні форми експлуатації жінок включають: сексуальну 

експлуатацію в індустрії проституції, примусові шлюби та сексуальне рабство, 



експлуатацію в домашній роботі, сурогатне материнство в комерційних цілях, 

використання в порнографічній індустрії. 

Фактори вразливості жінок: гендерна дискримінація в освіті та на 

ринку праці, економічна залежність від чоловіків, насильство в сім'ї як фактор 

втечі з дому, традиційні гендерні ролі, що обмежують мобільність, відсутність 

правової захищеності в патріархальних суспільствах. 

Механізми контролю над жінками-жертвами: психологічне 

насильство та маніпуляції, фізичне та сексуальне насильство, ізоляція від 

родини та соціального оточення, контроль через дітей (загрози заподіяння 

шкоди дітям), використання культурних та релігійних переконань. 

Чоловіки та хлопчики як жертви торгівлі людьми: 

Хоча чоловіки становлять меншість серед жертв торгівлі людьми 

(близько 29%), їхня експлуатація має свої специфічні особливості. 

Форми експлуатації чоловіків: примусова праця в будівництві, 

сільському господарстві, рибальстві, експлуатація в шахтах та інших 

небезпечних галузях, використання як дитячих солдатів, примусова участь у 

злочинній діяльності, сексуальна експлуатація (менш поширена, але 

присутня). 

Особливості ідентифікації жертв-чоловіків: недооцінка чоловіків як 

потенційних жертв торгівлі людьми, соціальні стереотипи про «чоловічу 

силу» та здатність захистити себе, релуктантність чоловіків визнавати себе 

жертвами, фокус правоохоронних органів переважно на жінках-жертвах. 

Гендерні стереотипи в контексті торгівлі людьми: 

Стереотипи про жертв включають: сприйняття жінок виключно як 

жертв сексуальної експлуатації, ігнорування трудової експлуатації жінок, 

недооцінка чоловіків як жертв, особливо сексуальної експлуатації, стереотипи 

про «ідеальну жертву» (молода, невинна, пасивна). 

Стереотипи про торговців людьми: сприйняття торговців як виключно 

чоловіків, недооцінка ролі жінок в організації торгівлі людьми, расові та 

етнічні стереотипи про торговців. 

Вплив на правосуддя: упередження в судових рішеннях залежно від статі 

жертви та торговця, різні стандарти доказування залежно від форми 

експлуатації, неоднакове ставлення до свідчень жертв різної статі. 

Інтерсекційність в торгівлі людьми: 

Множинна дискримінація посилює вразливість певних груп: жінки з 

етнічних меншин, жінки-мігрантки, жінки з інвалідністю, молоді жінки з 

неблагополучних сімей, ЛГБТ+ особи. 

Економічні аспекти гендерної експлуатації: різниця в оплаті праці між 

чоловіками та жінками впливає на форми експлуатації, жінки частіше 

експлуатуються в неформальних секторах економіки, обмежений доступ 

жінок до економічних ресурсів збільшує ризик експлуатації. 

Культурні та релігійні фактори: традиційні практики, що 

дискримінують жінок, використання релігійних переконань для виправдання 

експлуатації, культурні табу, що перешкоджають звітуванню про 

експлуатацію. 



Гендерночутливі підходи в протидії торгівлі людьми: 

Законодавчі ініціативи повинні враховувати гендерні аспекти: 

включення гендерної перспективи в законодавство про торгівлю людьми, 

специфічні положення про захист жінок та дітей, врахування потреб різних 

гендерних груп в процедурах ідентифікації. 

Правоохоронна діяльність: підготовка правоохоронців з питань 

гендерної чутливості, розробка спеціальних процедур для роботи з жертвами 

різної статі, залучення жінок-офіцерів до розслідування справ про торгівлю 

людьми. 

Послуги для жертв: гендерно-сегреговані притулки та служби 

підтримки, спеціалізовані програми для жертв різної статі, врахування 

специфічних потреб (материнство, дитячий догляд), гендерночутлива 

психологічна підтримка. 

Профілактичні заходи: програми економічного розширення 

можливостей жінок, освітні кампанії про гендерну рівність, робота з 

громадами для зміни гендерних стереотипів, підтримка жінок-лідерів у 

громадах. 

 

7. Роль корупції у сприянні незаконній міграції та торгівлі людьми 

 

Корупція є критично важливим елементом, що забезпечує 

функціонування мереж незаконної міграції та торгівлі людьми. Без 

корупційних схем більшість операцій з переміщення людей через кордони та 

їх подальшої експлуатації були б неможливими. 

Форми корупції в міграційній сфері: 

Прикордонна корупція включає: підкуп прикордонників для 

забезпечення незаконного перетину кордонів, фальсифікацію штампів та 

записів у документах, ігнорування підозрілих документів або осіб, надання 

інформації злочинним групам про плани перевірок. 

Адміністративна корупція охоплює: продаж візових дозволів та інших 

міграційних документів, фальсифікацію офіційних документів, затягування 

або пришвидшення процедур за винагороду, надання неправдивої інформації 

в офіційних базах даних. 

Корупція в правоохоронних органах: ігнорування повідомлень про 

торгівлю людьми, витік інформації про планові операції, фальсифікація 

доказів або свідчень, захист злочинних мереж від переслідування. 

Судова корупція: м'які вироки торговцям людьми, затягування судових 

процесів, неправомірні рішення щодо депортації жертв, корупція в системі 

призначення опікунів для неповнолітніх жертв. 

Системний характер корупції: 

Корупційні мережі часто включають представників різних відомств: 

міграційні служби, прикордонні війська, поліція, судові органи, дипломатичні 

представництва, місцеві органи влади. 



Ієрархія корупції: від низового рівня (окремі чиновники) до високого 

рівня (політики та високопосадовці), координація між різними рівнями влади, 

міжнародні корупційні зв'язки. 

Економічні стимули корупції: високі прибутки від незаконної міграції 

створюють можливості для великих хабарів, регулярний характер платежів 

забезпечує стабільний дохід корумпованим чиновникам, конкуренція між 

злочинними групами підвищує розміри хабарів. 

Наслідки корупції для боротьби з торгівлею людьми: 

Безкарність торговців людьми: корупція забезпечує захист злочинних 

мереж від кримінального переслідування, створює атмосферу безкарності, 

заохочує розширення злочинної діяльності. 

Віктимізація жертв: корумповані чиновники можуть повторно 

травмувати жертв, жертви втрачають довіру до державних інституцій, 

ускладнюється процес реабілітації та соціальної інтеграції. 

Підрив довіри до інституцій: корупція в міграційній сфері підриває 

довіру громадян до державних органів, ускладнює міжнародне 

співробітництво, знижує ефективність міжнародної допомоги. 

Стратегії протидії корупції в міграційній сфері: 

Інституційні реформи: створення незалежних антикорупційних 

органів, прозорість в процедурах прийняття рішень, ротація персоналу в 

критичних підрозділах, системи внутрішнього контролю та аудиту. 

Правові заходи: посилення відповідальності за корупційні діяння в 

міграційній сфері, захист викривачів корупції, міжнародна правова допомога 

у корупційних справах. 

Технологічні рішення: цифровізація міграційних процедур, електронні 

системи обліку та контролю, біометричні технології, автоматизація прийняття 

рішень. 

Громадський контроль: залучення громадських організацій до 

моніторингу міграційних процедур, публічність статистичних даних, 

механізми подання скарг. 

Міжнародне співробітництво: обмін інформацією про корупційні 

схеми, спільні розслідування, технічна допомога в реформуванні інституцій, 

міжнародний моніторинг. 

Таким чином, незаконна міграція та торгівля людьми є складними 

транснаціональними злочинами, що вимагають комплексного підходу до 

протидії. Ефективна боротьба з цими явищами потребує врахування їх 

багатофакторної природи, гендерних аспектів, ролі організованої злочинності 

та корупції. Центральне місце в цій боротьбі повинен займати захист прав 

жертв та їх реабілітація, а також превентивні заходи, спрямовані на усунення 

кореневих причин цих злочинів. 

Міжнародне співробітництво, обмін досвідом та координація зусиль 

різних країн і організацій є запорукою успішної протидії транснаціональним 

злочинам у сфері міграції. Лише спільними зусиллями міжнародного 

співтовариства можна досягти значного прогресу в боротьбі з незаконною 

міграцією та торгівлею людьми. 



 

Висновки 

 

Незаконна міграція та торгівля людьми являють собою складні 

транснаціональні явища, що виникають внаслідок взаємодії множинних 

економічних, політичних та соціальних чинників. Економічні диспропорції 

між країнами, політична нестабільність, збройні конфлікти та соціальна 

нерівність створюють потужні стимули для міграційних потоків, які часто 

реалізуються через нелегальні канали. Особливо тривожним є те, що 

глобалізація та розвиток цифрових технологій не лише полегшують легальну 

мобільність, але й створюють нові можливості для злочинних мереж. 

Торгівля людьми, як найтяжча форма експлуатації мігрантів, 

демонструє масштабність проблеми – за оцінками МОП, близько 50 мільйонів 

людей перебувають у сучасному рабстві, а економічні прибутки від цієї 

діяльності сягають 150 мільярдів доларів щорічно. Особливо вразливими є 

жінки, діти та представники маргіналізованих груп, які стають жертвами 

різноманітних форм експлуатації – від сексуального рабства до примусової 

праці та вилучення органів. Еволюція форм експлуатації та географії 

злочинної діяльності свідчить про високу адаптивність злочинних мереж до 

змін у правоохоронній діяльності. 

Тісний взаємозв'язок між незаконною міграцією, торгівлею людьми та 

організованою злочинністю створює синергетичний ефект, що посилює 

загрозу для міжнародної безпеки. Організовані злочинні групи 

використовують спільні маршрути, фінансові канали та корупційні мережі, що 

робить їхню діяльність більш ефективною та складною для виявлення. 

Системна корупція державних інститутів та проникнення злочинності в 

офіційні структури створюють сприятливе середовище для процвітання цих 

злочинів. 

Ефективна протидія цим явищам потребує комплексного міжнародного 

підходу, який поєднує превентивні заходи в країнах походження мігрантів, 

посилення прикордонного контролю, боротьбу з корупцією та надання 

всебічної допомоги жертвам. Особливо важливим є жертвоцентричний підхід, 

що передбачає не лише притягнення злочинців до відповідальності, але й 

забезпечення захисту, реабілітації та реінтеграції постраждалих. Лише через 

координовані зусилля міжнародної спільноти, спрямовані на усунення 

корінних причин цих явищ та зміцнення правоохоронного потенціалу, 

можливо досягти суттєвого прогресу в боротьбі з цими транснаціональними 

злочинами. 

 


	Висновки

